

JUDEȚUL BIHOR  
CONSILIUL MUNICIPAL BEIUȘ

PROCES – VERBAL

Încheiat azi 06.06.2019 în ședința de îndată convocată prin Dispoziția nr. 269/05.06.2019, a Primarului Municipiului Beiuș, la care sunt prezenți un număr de 13 consilieri, absenți motivat fiind doamna consilier Bara Ioana, doamna consilier Liga Florica și doamna consilier Monenciu Rodica, doamna consilier și doamna consilier Popa Dorina, ședința fiind legal constituită.

Înainte de a începe ședința de îndată i se dă cuvântul domnului Vesa Sorin Luigi – manager al Spitalului din Beiuș, acesta afirmând că a venit la invitația domnului Primar și conform înțelegerii pe care a avut-o la ședința precedentă de a ține la curent Consiliul local al municipiului Beiuș cu evoluția acelor fonduri pe care Ministerul Sănătății le acordă Spitalului Municipal Beiuș pentru achiziția de echipamente. Acesta anunță în primul rând că a primit deja o filă de buget pentru achiziționarea următoarelor aparate: computer tomograf în valoare de 1 milion 269 mii lei, echipament radiologie, scopie și grafie digital 1080 lei, sistem de stocare și vizualizare la distanță 211 mii lei, un sistem laparoscop nou 180 mii lei, masă chirurgicală 72 mii lei, defibrilator bifazic 5 bucăți, monitor funcții vitale 2 bucăți, injectomate 5 bucăți. Suma totală pe care Ministerul Sănătății a alocat-o Spitalului Municipal Beiuș este de 2 milioane 991 de lei, aproximativ 3 milioane de lei, conform listei pe care consilierii au avizat-o pentru a fi cofinanțată de la bugetul local cu 10%.

Domnul consilier Gavra Viorel întreabă: Deci nu a fost campanie electorală? cerându-și scuze pentru intervenție.

Domnul Vesa Sorin Luigi susține că este o întrebare la care el nu poate să îi răspundă, el anunțând cu bucurie că în Spitalul din Beiuș intră probabil în jur de 700 de mii de euro aparatură cum nu a avut niciodată, fiind o provocare atât pentru ei, adică pentru Spital cât și pentru Consiliul Local. Pentru Consiliul Local cu rezolvarea acelei sume de cofinanțare, susținând că în momentul în care a venit cu propunerea nu s-a gândit nimeni că va fi așa de rapidă. Precizează că în cursul zilei de mâine se va semna un contract între director și Primărie și lucrurile vor merge foarte repede spre achiziția acestor aparate urmând ca eforturile referitoare la montajul lor și punerea în funcțiune să aparțină Spitalului din fondurile proprii.

Domnul consilier Ispas Dan Mugurel afirmă că aceasta era condiția de care vroia să vorbească și anume - acoperirea cât mai rapidă a cofinanțării.

Domnul Primar ing. Mlendea Căluș Petru spune că singura specificație pe care vrea să o facă este că, suma de 2 milioane 991 de mii de lei reprezintă partea Ministerului adică cei 90% din suma totală, dacă se face o regulă de 3 simplă, 2 milioane 991 de mii fiind 90%, 10 % reprezintă 332, 340 de mii de lei, aceasta va

fi cofinanțarea Municipiului, bani pe care în perioada imediat următoare se va veni cu propuneri concrete ca să se aloce, va trebui să se facă priorități între priorități pentru a putea achiziționa aparatura.

Domnul Vesa Sorin Luigi susține că celelalte proiecte curg în continuare după cum bine se știe, inclusiv proiectul cu Consiliul Județean, deci toate aceste lucruri se vor uni într-un mod favorabil astfel încât începutul anului viitor să îi găsească cu toate aceste aparate montate.

Domnul Primar ing. Mlendea Căluș Petru spune că ar vrea să repete ce a spus și într-un interviu ieri la Repere Bihorene și de fapt i-a și spus doamnei ministru în momentul în care a venit în vizită la Beiuș, o vizită care se dorea de control care s-a transformat până la urmă într-o acțiune foarte generoasă pentru noi și pentru Spitalul Beiuș, spunând că are tot respectul pentru tot ceea ce a făcut pentru Beiuș și pentru domnul vicepreședinte al Consiliului Județean care ar fi putut liniștit să o dirijeze într-o altă direcție, dar o să îi mulțumească personal cu prima ocazie când se va întâlni cu acesta și părerea dânsului este ca va trebui să se facă toate eforturile ca să se facă rost de această cofinanțare, mai ales că se întrezărește inclusiv speranța introducerii Hotărârii de Guvern legate de spital, iar dacă lucrurile sunt pornite părerea sa este că indiferent cine va urma în Consiliul Local sau să conducă Primăria Beiuș va trebui să continue acest proiect care este vital pentru zona Beiușului după părerea dânsului.

Domnul consilier Ispas Dan Mugurel spune că ieri a avut o discuție telefonică și l-a invitat pe domnul director al Spitalului din Beiuș - Vesa să vină în ședința Consiliului Local, așa cum a fost invitat de altfel și de către domnul Primar tocmai că pentru că se știe ordinea de zi, credea că ceea ce vroia domnul Vesa să anunțe se pliază cel mai bine pe modul cum încep să gândească toți consilierii și e foarte bine să se facă acest anunț înainte.

Domnul consilier Fofiu Nicolae afirmă că suma de 300 de mii de lei pentru cofinanțare nu sunt o problemă, se găsesc, iar al doilea aspect sesizat de către dânsul ar fi faptul că va cădea în sarcina Spitalului gestionarea aparaturii, întrebând dacă Spitalul este pregătit pentru o aparatură de asemenea anvergură.

Domnul Vesa Sorin Luigi afirmă că această chestiune i-a găsit pregătiți, având o discuție prealabilă care durează de 1 an și jumătate referitor la acest computerul tomograf cu domnul director Carp de la Spitalul Județean. În condițiile derulării proiectului de la Consiliul Județean în care sunt parte și Spitalul Județean era parte într-un final trebuia ca să primească un computer tomograf de la ei, aceasta reprezentând o primă victorie adică la acel moment nu se putea gândi că vor putea primi finanțare pentru un aparat nou. Tot ceea ce s-a făcut în spital în această perioadă a fost tocmai pentru a primi această aparatură pe care o aveau gândită, inclusiv aceste lucruri care uneori par ciudate. Domnul Vesa afirmând că bucătăria se mută nu pentru că se dorește să aibă o bucătărie mai frumoasă, mai bună, deși mâncarea și servirea este sigur mai bună, ci pentru că la acel nivel în continuarea Compartimentului de Primiri - Urgențe se poate instala acest tomograf, pe care îl aveau în cap pentru a fi într-o singură unitate de diagnostic urmat de

investigații, computer tomograf aparatul de raze conectat cu telemedicina care să meargă în continuare cu Spitalul Județean urmat de ecograf. Domnul Vesa spunând că atunci când doamna ministru a venit, a găsit inclusiv un proiect făcut, aprobat de către cei 3-4 fizicieni care sunt experți în montarea acestui tomograf care nu se poate face fără niște reguli foarte clare, găsind acest lucru la Beiuș. Domnul Vesa afirmând că poate faptul că deja Spitalul are deja spațiu, sunt circuite, sunt toate făcute, a determinat să se primească computerul tomograf repede, susținând că în plus de toate aceste lucruri doamnei ministru i s-au arătat cele mai grele locuri din Spital găsind acel aparat de raze de 18 ani care face discopii, acesta având sute de mii de expuneri, Spitalul încercând să îl îmbunătățească, acesta fiind funcțional, dar fiind totdeauna sub spectrul că se va strica, doamna ministru a întrebat dacă acel aparat este folosit pentru întreaga zonă, sugerând să se ceară un aparat nou, dat fiind faptul că cel utilizat avea o asemenea vechime.

Domnul Vesa spune că toate aceste lucruri sunt de neapărată nevoie, aceste aparate fiind lucruri necesare unui spital.

Domnul consilier Fofiu Nicolaie afirmă ca astfel s-ar face mai puține drumuri de Oradea.

Domnul Vesa exemplifică, spunând că dacă ar veni un pacient la Urgențe, acesta va fi consultat de medicii de la Urgență și de medicii de gardă, după care la același nivel, intră face tomografie sau ecograf, toate aceste chestiuni fiind transmise prin telemedicină echipei de la Oradea, pentru că nu vom avea fonduri să avem o gardă permanentă de radiologie, dar făcând telemedicină vom avea interpretarea corectă a radiologului de la Oradea, inclusiv a medicului curant de acolo și atunci se va stabili dacă acest pacient se poate trata în condiții decente la spitalul din Beiuș și dacă competența Spitalului asigură un prognostic bun pentru boala sa, atunci va rămâne la Beiuș, iar dacă nu se poate va merge la Oradea, acesta este scopul, deci nu va mai merge la Oradea doar ca să se întoarcă înapoi, că într-adevăr gravitatea bolii sale nu este atât de mare, acesta fiind scopul de a face pacientului acel bine atât în tratamentul lui inițial cât și în prognosticul lui, fără a vorbi de economiile ce se vor face. Deci toți acești bani, adică acea cofinanțare se va întoarce de foarte multe ori în confortul fiecărui pacient din zona aceasta. În clădirea Spitalului s-a eliminat tot ceea ce nu este medical, de exemplu în birourile direcțiunii sunt două saloane noi, birourile de acolo se vor muta pentru a face spitalizare de zi, pentru a fi totul într-un singur spațiu, deoarece foamea de circuite corecte este foarte dificilă în spitalul nostru care după cum bine se știe nu este pentru așa ceva, urmând și Spitalul Vechi.

Domnul Vesa afirmă că a vrut să informeze Consiliul Local despre toate aceste lucruri și spune că nu s-a putut gândi că va reuși să aducă atâta aparatură necesară și nouă în acest spital.

Domnul Primar ing. Mlendea Căluș Petru afirmă că se va încerca să se facă această rectificare de buget în ședința ordinară de la sfârșitul acestei luni, spunând că se va discuta și consulta cu consilierii locali pentru a se lua o decizie deoarece există un angajament în ceea ce privește cofinanțarea.

Doamna consilier Teaha Monica spune că se renovează dând ca exemplu secția de Interne, afirmând că se lucrează intens.

Domnul consilier Roman Dan întreabă dacă nu este prea mult dacă se așteaptă până la sfârșitul lunii, propunând ca rectificarea să fie făcută mai repede.

Domnul consilier Ispas Dan Mugurel afirmă că acest lucru este în funcție și de cum poate doamna Director economic.

Domnul Primar ing. Mlendea Căluș Petru spune că dacă va fi nevoie consilierii vor fi convocați, afirmând că acest lucru este în funcție și de când se semnează contractul cu Comisia de Sănătate.

Domnul consilier Ispas Dan Mugurel spune că pentru acest lucru vin oricând, cu cât mai repede cu atât mai bine.

După terminarea discuțiilor este declarată deschisă ședința de îndată din data de 06.06.2019.

Domnul consilier Maior Călin Paul fiind ales președinte de ședință cu unanimitate de voturi.

Președintele de ședință supune spre aprobare proiectele ordinii de zi a ședinței:

## **ORDINE DE ZI**

1. Aprobarea alegerii președintelui de ședință pe luna iunie 2019.
2. Aprobarea ordinii de zi a ședinței de îndată din data de 06.06.2019.
3. Aprobarea proceselor verbale ale ședinței ordinare din data de 29.05.2019 și ședinței de îndată din data de 30.05.2019.
4. Proiect de hotărâre privind aprobarea organizării evenimentului „Zilele Municipiului Beiuș” în data de 15-16 iunie 2019 în locația str. Vasile Lucaciu din Municipiul Beiuș

La punctul 2 se supune la vot ordinea de zi.

Se supune la vot și se votează în unanimitate adoptându-se hotărârea privind aprobarea ordinii de zi a ședinței de îndată din data de 06.06.2019.

La punctul 3 al ordinii de zi sunt prezentate procesele verbale ale ședinței ordinare din data de 29.05.2019 și ședinței de îndată din data de 30.05.2019.

Se solicită părerea comisiilor de specialitate care dau aviz favorabil.

Se supune la vot și se votează în unanimitate, adoptându-se hotărâre.

La punctul 4 al ordinii de zi domnul Primar ing. Mlendea Căluș Petru prezintă proiectul de hotărâre privind aprobarea organizării evenimentului „Zilele

Municipiului Beiuș” în data de 15-16 iunie 2019 în locația str. Vasile Lucaciu din Municipiul Beiuș

Domnul Primar ing. Mlendea Căluș Petru spune că în momentul în care s-a discutat bugetul Municipiului Beiuș, la capitolul 8702 TURISM SI ALTE ACȚIUNI s-a propus inițial suma de 90.000 de lei pentru a organiza Zilele Beiușului, acest lucru datorându-se faptului că din experiența anilor precedenți când costurile au ajuns în jurul acestei sume, lucrurile fiind cât se poate de transparente, în ceea ce privește suma solicitată fiind suficientă o simplă accesare pe internet unde se pot regăsi tarifele artiștilor pe anul 2019, observându-se ce înseamnă 45-60 de min tariful pentru un artist mai bun, în condițiile în care trebuie să se organizeze program artistic în cel puțin 2 după - amieze cu program, normal că cei de la Casa de Cultură ca și în alți ani ar fi adus ansambluri folclorice la care au fost și ei, nu este chiar simplu să se facă atâtea ore de program, suma s-a redus la 40.000 de mii de lei, domnul Primar spunând că era obligat să convoace consiliul local pentru a cere permisiunea pentru locație și ca dată în vederea organizării evenimentului.

Domnul consilier Maior Călin Paul spune că toți consilierii ce fac parte din Consiliul Local al municipiului Beiuș au căzut de acord ca Zilele Beiușului să nu se mai țină și ca acei bani să fie utilizați pentru alte nevoi, pentru infrastructură sau orice altceva. Nu se va dezbate în această ședință problema bugetului și unde vor merge acești bani urmând să aibă loc în ședința ordinară o rectificare de buget atunci se va putea vedea și destinația banilor.

Domnul consilier Ispas Dan Mugurel spune că el are impresia că până și domnul Primar își dorește să se respingă acest proiect.

Domnul Primar ing. Mlendea Căluș Petru își cere scuze de intervenție și spune că el reprezintă executivul, astfel el execută ce hotărăște Consiliul Local.

Domnul consilier Ispas Dan Mugurel afirmă că și-a permis ieri să îl invite pe domnul manager al Spitalului, la fel cum a procedat și domnul Primar, la ședință pentru că într-adevăr cum spunea domnul președinte de ședință, va fi nevoie de o altă întrunire a consilierilor pentru a se face rost de cofinanțare, pentru a se vedea destinația banilor de la Zilele Beiușului, spunând că este evident către ce ar trebui să se îndrepte atenția ca și prioritatea numărul 1 a Beiușului, părerea grupului PSD este că aceasta ar fi strângerea fondurilor necesare pentru acoperirea acestei cofinanțări afirmând că aceasta este o oportunitate unică; să vină 3 milioane de lei la doar 2 săptămâni după ce s-a aprobat în 14 mai acel proiect de hotărâre pentru un scop nobil, înainte de toate fiind sănătatea, o oportunitate pe care nu ne putem permite să o ratăm, dar sigur vor fi probabil și alte propuneri, probabil în viitoarele ședințe, prin urmare azi, grupul PSD la fel ca și grupul PNL vor vota pentru cel puțin amânarea organizării sau respingerea proiectului de hotărâre prin care se solicită organizarea acum în viitorul foarte apropiat acestor Zilele ale Beiușului.

Domnul consilier Fofiu Nicolae spune că problema bugetului chiar pentru Zilele Beiușului este o problemă serioasă, votându-se bugetul, s-a votat suma de 40.000 de mii lei, întrebarea acestuia fiind dacă sunt contracte angajate ori s-au

plătit avansuri, iar dacă sunt contracte care să aibă a daune interese, el fiind de părere să nu se țină, dar ca să fim perfect acoperiți, trebuie să se țină cont că problema bugetului este una serioasă, dacă s-au făcut contracte, dacă s-au plătit avansuri și chiar dacă nu s-au plătit avansuri, dar există un contract în care sunt prevăzute daune-interese trebuie să fim foarte atenți, iar dacă nu sunt, categoric să cadă.

Doamna director executiv Fărcaș Nicoleta afirmă că Direcția Economică nu s-a angajat prin nici un contract vis-a-vis de organizarea Zilelor Beiușului și nici nu a avansat nici o sumă.

Domnul Primar ing. Mlendea Căluș Petru spune că au fost discuții avansate despre scenă, pentru care este necesar să se vorbească cu luni înainte ca să fie programată, dar nu există nici un contract semnat în acest sens.

Domnul consilier Bunta Iulian Ovidiu spune că având în vedere faptul că a mai propus în altă ședință că dacă anul viitor se vor organiza Zilele Beiușului să se hotărească din toamnă ce tip de manifestații se doresc a fi organizate în perspectiva anului viitor, considerând că cel mai târziu ar trebui început undeva în lunile octombrie-noiembrie pentru a avea niște festivități frumoase și să putem să ne mândrim că într-adevăr este un centru cultural aici în Beiuș; a doua problemă este cea legată de locație, știindu-se că potrivit legii nu este permisă organizarea acestor Zile pe Strada Vasile Lucaciu.

Domnul consilier Ispas intervine și spune că de aceea a propus domnul primar acea locație ca să fie respinsă.

Se supune la vot proiectul de hotărâre care se votează cu 0 voturi pentru, 12 voturi împotriva și 0 abțineri.

Nemaifiind alte probleme pe ordinea de zi, președintele declară închise lucrările ședinței ordinare și mulțumește tuturor pentru participare.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces-verbal.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ  
MAIOR CĂLIN PAUL

P. S E C R E T A R  
Consilier juridic  
PETRUȘ CLAUDIA SIMONA